山西省侯马市凤城乡

非遗"圈粉"少年 书香守护成长



当传统非遗邂逅童真校园,会碰撞出怎样的文化火花?近日,山西 省侯马市凤城乡在西赵村学校举办 "护苗·绿书签"图书捐赠暨非遗进 校园活动,以沉浸式非遗体验与书 香浸润,让中华优秀传统文化的种 子在孩子们心中生根发芽。

狮舞传承: 老技艺"圈粉"少年心

活动聚焦非遗活态传承,特邀

南上官村狮舞第五代传承人现场 授课。刘彪以通俗易懂的方式,为 孩子们梳理舞狮艺术数百年的历 史脉络,解读"驱邪纳福"的美好 寓意,以及其在节庆典礼中的独 特地位。

课堂瞬间"活"了起来!在 传承人手把手指导下,孩子们 跃跃欲试,亲身体验舞狮乐 摆动狮头、调整步伐、跟 随鼓点变换姿态 …… 虽然动 作笨拙, 但他们专注的神情和

尝试的热情感染了现场所有人。当金狮在他们的舞动下"苏醒",眨动灵动的双眼时,孩子们红扑扑的脸 蛋上绽放出灿烂的笑容,成为传承 最美的注脚。

书香传说: '绿书签"送来精神养分

与非遗传承交相辉映的是图书的 。活动现场,凤城乡爱心企业家 向西赵村学校捐赠了《弟子规》《了凡 四训》等传统文化读本。希望这些书 籍能成为孩子们探索知识海洋、丰富 精神世界的钥匙,引导孩子们树立正确的阅读观和网络安全意识。据悉,这是凤城乡第六次开展"护苗·绿书 "系列捐赠活动,通过持续输送优 质读物,为青少年构筑绿色健康的文 化屏障。

文化浸润: '沉浸式"体验筑牢自信根基

"这次活动让孩子们跳出了课本, 真真切切'触摸'到了非遗的魅力。 一位教师感慨道。凤城乡将非遗引入 为孩子们提供优质阅读资源, 校园. 是厚植文化自信、促进青少年全面发 展的重要举措。让孩子们在体验中感悟,在感悟中传承,共同守护身边珍 贵的传统文化。

(李雯 武晓蕾)

吕临发电杜帅帅荣获国家级竞赛双荣誉

继摘得"京能杯"热工自动化 技能竞赛桂冠后, 吕临发电青年工 匠杜帅帅再传捷报!5 月 27 日至 29日,在江苏淮安华能淮阴电厂举 办的 2025 年全国电力行业热工自 动化岗位(工种)冠军技能竞赛中, 他作为京能电力的参赛选手,与来 自全国 11 家能源集团的 52 支队 伍、104 名行业精英同场竞技,凭借 过硬的专业实力与团队间的完美协 作,他一路过关斩将,获得"团体亚军"与"个人奖季军"两项重量级 为公司书写了浓墨重彩的荣 荣誉. 耀篇章

赛场亮剑:实力源于千锤百炼

荣耀的背后,是长达一个半月 的艰苦备赛历程。这场堪称行业"华山论剑"的赛事,内容全面覆盖 热工自动化核心技能,包括极具挑 战性的 DCS 自动调节组态及调节 参数整定、电气控制回路设计及接 线、PLC 组态及电动执行机构调试 等内容,不仅考验选手的理论深度, 更对实操能力、临场应变和心理素 质提出了极高要求。面对高压赛程, 杜帅帅同志展现出了超凡的韧性与精湛的技艺,他将"勤学苦练、精益 求精"的精神发挥到极致。清晨的 理论研读,深夜的实操加练,成为了 他的常态。面对从未接触过的 DCS 系统,他从头学起;面对复杂的 DCS 逻辑组态,他抽丝剥茧,反复推演; 针对参数整定的细微差别,他进行 海量模拟调试;在电气接线与PLC 程序调试中,他追求毫厘不差,力求 正是这份近乎苛刻的自我要 完美。 求和日复一日的汗水浇灌, 让他在 理论考试中基础扎实, 在实操环节 中动作娴熟、判断精准,并队友默契 配合、优势互补,最终在个人组和团 体组的比赛中取得佳绩。



资料图片

沃土育才:平台成就梦想

杜帅帅能在大赛上取得这样骄 人的成绩,除了个人的努力之外,背 后还凝聚着公司、部门和专业的悉 心培育。一直以来,吕临发电将人才 培养视为发展的核心驱动力,部门 和专业也传承着"传帮带"的优良传 统,为青年人才的成长提供了丰沃 土壤。杜帅帅同志正是在这样的环 境中,汲取养分,快速成长,前辈们 的经验分享、同事们的鼓励支持,以 及公司和部门营造的浓厚学习钻研 氛围,都是他勇攀高峰的强大后盾。 他的成功经验证明:个人的天赋与 努力, 只有扎根于强大的组织平台 与完善的培养体系,才能绽放出最 耀眼的光芒

谈及此次获奖,杜帅帅难掩感激之情:"这份荣誉不仅属于我个 更属于背后默默支持我的每一 位同事。感谢公司多年的悉心栽培, 为我提供了宝贵的学习机会和成长

平台;感谢部门领导与同事在备赛 艰难时刻给予的鼓励,让我有了坚 持下去的勇气和信心;未来,我将以 此次竞赛为新的起点,继续深耕热 工领域,不断提升自己的专业技 能,用实际行动为公司发展贡献更 多力量。同时,我也希望能带动身 边更多同事,一起在岗位上发光发 热,共同书写吕临发电的辉煌篇章!"

此次竞赛佳绩的取得,既是村 帅帅职业生涯的高光时刻, 更是吕 临发电人才培养成果的生动写照。 它不仅激励着杜帅帅向着更高的目 标攀登, 也为全体员工树立了榜 样,相信在公司的大力支持与全体 员工的共同努力下,未来将涌现出 更多像杜帅帅一样的优秀人才,他 们将以精湛的技艺和不懈的追求, 为吕临发电向综合型能源企业转型 注入澎湃动力,携手创造更加辉煌

资 讯

山西省河津市: 西瓜奏响夏日 "甜蜜曲"

近日,在山西省河津市柴家镇吴村的

西瓜大棚里,夏宝西瓜迎来采收旺季。 走进大棚,清甜果香扑鼻。翠绿瓜蔓 间,圆润饱满、个头均匀、纹路清晰的西 瓜掩映在浓密瓜叶下,长势喜人。种植户 高换苹和家人穿梭瓜田,仔细观察每个西瓜的"标签",丰收的喜悦溢于言表。

作为资深西瓜种植户,高换苹紧跟西 瓜品种与种植技术更新步伐。她为大棚 引入智能温控、水肥一体化技术,实现电 动控温,精准滴灌。从育苗、定植、施肥到 掐尖,都遵循科学方法精心管护,全部采 用有机肥和农家肥,促进西瓜充分积累 糖分,实现产业提质增效。目前,头茬西瓜已成熟。"今年我们种了四十亩大棚西 瓜,亩产量超五千斤,品质过硬,市场供 不应求。"高换苹说。头茬西瓜饱满质优,甜度高、口感好,不仅吸引周边市民前来 采摘,各地经销商也纷纷上门购买,呈现 "不出家门"便销售一空的火爆景象。

(卫奎狮 曹文娟)

山西省灵石县: 县域文旅升温 山水人文引客来

端午小长假期间, 山西省灵石县依 托深厚的晋商文化底蕴与丰富自然景 观,推出惠民政策,吸引大量游客前来观 节日期间,全县各景区秩序井然,安 全保障到位,文旅消费活力显著提升,实 现传统文化与现代旅游的深度融合

王家大院古色古香的建筑群与端午 氛围相得益彰。游客身着汉服漫步青石板路,沉浸式感受晋商时代的商贸繁荣。 红崖峡谷以险峻壮美的自然风光吸引众 多户外探险爱好者,悬崖峭壁、飞瀑流泉,令人叹为观止。石膏山与悠久历史文 化成为热门打卡地,古老寺庙与传说故 事诉说着历史的厚重。游客通过社交媒体分享美好体验,进一步提升了灵石县 的知名度与美誉度,为文化旅游产业发 展注入新活力

随着文旅融合的持续深化, 正积极探索更多元化的旅游发展路径, 未来将深度挖掘晋商文化内涵,结合季 节特色与游客需求,开发主题研学、非遗 体验等特色文旅项目。同时完善景区配 套设施,优化旅游服务质量,致力于打造 集文化体验、生态休闲、康养度假为一体 的全域旅游目的地, 让更多游客在山水 人文间感受独特魅力,推动文旅产业迈 向高质量发展新台阶。

(张永祥 宋诗柠)

山西省怀仁市: 无人机表演 助力学子高考成功

山西省怀仁市人工湖上空近日连续 上演了精彩的无人机表演,为参加高考的学子们送上祝福。夜幕中,无人机群升空,组成"金榜题名"等字样,寓意着对学子们的美好期望。表演中,无人机变换多 种色彩和图案,与喷泉灯光相映成趣,营 造出梦幻般的视觉盛宴。观众们被这壮 观的场面深深吸引, 纷纷用手机记录下 这难忘的瞬间。这场表演不仅为怀仁市 的夜晚增添了光彩, 也为高考学子们带 来了鼓励和动力,希望他们能在高考中 取得优异成绩,实现梦想

(高培富 熊质斌)